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A közigazgatási bizottság üléoe. ;
— Buját tudósítónktól. —-

Debreczen, február 10
Hajduvármegye köziga: gatási bi­

zottsága tegnap délelőtt tartotta ez év­
ben második havi gyűlését. A bizott­
ság előadói a január havi ügymenet­
ről adtak számot. Az ülésen semmi 
különösebb fontosságú ügy nem ke­
rült tárgyalás alá. -— Az adózás, a 
közegészségügy, az iskolai ügyekről 
volt szó. Éíénkebb vitára adott al­
kalmat a böszörményi vágó hidugye. 
Ennek a működési jogot a tiszti főor­
vos indítványára mindaddig nem adta 
meg a bizottság, mig az ott levő sár­
kutat be nem tömetik.

Az ülés lefolyásáról tudósításunk ez.
Jelenvoltak Weszprémy Zoltán el­

nöklete alatt: Kovács Gyula alispán, Pá 
kozdy Sándor főjegyző. Pénzes Sándor 
árvaszéki elnök, Dr. Czeglédy Mihály tiszti 
ügyész, Dávidházy Sánd t tb. főjegyző, 
dr. Nábráezky Béla és Dalmy Barna al 
jegyzők, dr. Losonczy Álmos tiszti főorvos, 
Fauszt üdék pónzügyigazgató, Latinovios 
Mihály főmérnök, (Mnky Viktor tanfel­
ügyelő, dr Loőg Béla, Kömmerling Sán­
dor, dr. Nagy Gábor, Weszprémy István, 
dr. Baltazár Dezső, Major Gyu'a, Padrah 
Sándor, Balog Sándor és Csapó István 
gazdasági tudósitó. Kimentették magukat: 
az államügyész, Kálmán Lajos és Kiss 
Ferencz.

törvénynek ez irányban való módosítását. 
Kívánja a bizottság, hogy a tanitóárvák 
ne 1G, de 20 éves korukig neveltessenek; 
a 30 filléres nyugdíj-járulékok töröltesse­
nek, a gazdasági ismétlő iskolák törvény 
utján szabályoztassanak,

A megye közállapota.
Az alispán jelentése szerint a köz- 

biztonsági állapotok jók voltak. A takony- 
kór Nádudvaron és Püspökladányban, a 
sertésvész Egyeken lépett fel szórványo 
san; megszűnt a takonykór Tiszacsegén- 
a iuhhimlő Hajduszováton. A földmivelós- 
ügyi kormány felhatalmazta a törvény­
hatósági főállatorvost, hogy a gumőkóros 
tehenek tejével a köz- és állategeszségi 
ügyre hasonló veszélyek csökkentése cél­
jából a tüdőgümőkóros tehenek adásvétel 
mellett irtassanak ki, ha pedig a tulaj- 
donos nem egyeznék bele a tehén kiirtá­
sába, a tehén a tejelésből hatóságilag re- 
kesztessék ki. Az alispán a muh hónap­
ban 10 útlevelet adott ki, 2 külföldi ta
nulmányutra szólt.

Ezután a jegyző felolvasta a terje 
delmes féléves jelentést, a melyet a kor­
mány-elnökhöz intéz a közigazgatási bi 
zottság. — Ebbe kívánja a bizottság a 
cseléd és gazda közti viszony jobbá téte­
léi, a gazdának a cseléddel szemben 
»ónálló kártérítési jogának biztosítását, a

Adózás
Faust Elek pénzügyigazgató jelen­

tése szerint befolyt egyenes adóban 
54,042 hadmentesség díjban 1436 
korona, bélyegjövedékben 144,237 
korona,) jogilletékben 59,699 korona, 
dijjövedékben 244, dohányjövedékben 
Debreczen fogyasztás, együtt 160,997, 
határvámjövedékben 13,888, fogyasz­
tási és italadóban 19,201 folyt be. A 
múlt év hasonló havában 60,000 ko­
ronával több folyt, csupán dohány és 
határvámjövedékben folyt be jelenté­
kenyen nagyobb összeg. A pénzügy- 
igazgatö 1, a pénzügyminiszter 74 
esetben engedélyezett fizetési halasztást

A közegészségügy.
A kösegészségügy terén január sem 

hozott javulást. A betegségek száma 
aránytalanul nőtt. Dr. Losonczy Álmos 
jelentése szerint is a közegészségügyi ál­
lapot kedvezőtlen, rosszabb, mint decem­
berben volt, igen nagy mérvű a halálo­
zás, elenyészően csekély a szaporulat. Az 
influenza az egész vármegye területén 
mutatkozott súlyos alakokkal, sok tüdő- 
gyuladást okozván, a halló szerveket, fő­
ként a dobüreget megtámadó kompliká­
ciókkal. Legtöbb halálesetet a tüdőgyula- 
dás, tüdővese, gyermekkori görcsök és 
bélhurut okozták. Roncsoló toroklobban 
9 gyermek betegedett meg, 1 meghalt; 
vörhenyben 25 beteg közül 4 meghalt. A 
kanyaró súlyos jellegű és nagy kiterjedésű 
járványként lépett fel Nádudvaron és 
Kábán, utóbbi helyen szelidebb alakban. 
A 335 kanyarós gyermek közül 18 elhalt. 
A hasihagymáz (tífusz) számra és jellegre 
nézve fokozatosan enyhült, januárban 10 
újabb megbetegedés, 1 ha'álozás történt. 
A szamárköhögés és a bárányhimlő- 
esetek kedvező lefolyásnak voltak. Szü­
letett a múlt hónapban 523 gyermek, 23 
holtan, elhalt 458 egyén, a természetes 
szaporulat 42.

A megye tanügye.
Csánky Viktor számolt be ezután a 

megye tanügyi viszonyáról. A vallás és 
közoktatásügyi minisztérium a szoboszlói 
ref iskolánál C'.eglédy Lajos, idősb Cseke

Gábor, Márton Károly, Nagy Károly, Bede 
Lajos, Bor János, Császi Mihály, Parti 
Gábor és Szabó Gyula, tanítók részére 
eeyenkint 400, ifjú Cseke Gábor részére 
200 kor. korpótlék államsegélyt, Kiss E-s- 
ter és Domokos Sándor részére egyenkint 
100 kor. fizetóskiegészitő államsegélyt, 
Pólya Irma és Márton Lajos tanítók ré­
szére pedig egyenkint 900 kor. fizetés- 
kiegészítő és 200 kor. korpótlék államse­
gélyt utalt ki; Bdog Antal ős Szatmári 
Kálmán balmazújvárosi ref. tanítók fize­
tésének kiegészítésére egyenkint 800 kor. 
államsegélyt engedélyezett ; ezenkívül öz­
vegy Molnár Tivadarnó hajdudorogi tanító 
özvegynek 20J kor. nyugdijpótló államse­
gélyt, özvegy Szathmáry Istvánná hajdú­
böszörményi, tanitóözvegynek 80 kor. 
rendkívüli segélyt, végül a nádudvari ál­
lami iskolánál a község által épített! 3 uj 
tanterem bebútorozás! költségeire 1200 
kor. államsegélyt utalt ki.

Az utak ügye.
Az állami kezelésben levő, törvény- 

hatósági utak jókarban voltak, a hajdu- 
hadházi-tiszapolgári törvényhatósági ut 
kiépítéséhez szükséges kőanyagok szállí­
tását a feketehegyi állami kőzúzó telep 
január 20 án megkezdte, de 27 e óta kő- 
szállitó vonatok nem érkeztek, mert az 
időjárás a rakodást akadályozta.

A böszörményi vágóhíd ügye.
A tiszti főorvos indítványozza ezután, 

hogy a böszörményi vágóhídnak a műkö­
dési jogot mindaddig ne adja meg a bi­
zottság,"mig az ott levő kutat be nem tö­
metik

A bizottság ezt némi vita után el is 
fogadta.

Ezzel az ülés befejezést nyert.

Somogyi Pál jubileuma.
Ünneplő preebyterium.
Negyedszázados működés.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 10.
Somogyi Pál, a debreczeni reformá­

tus egyház főjegyzője, immár negyedszá­
zad óta szolgálja e minőségében az egy­
házát. Hosszú idő és maradandó emléke­
zetűvé teszi és fogja tenni az utókor sze­
mében is az a fáradtságot, pihenést nem 
ismerő tiszta, becsületes és lelkiismeretes 
munkásság, amellyel e hosszú idő alatt 
sohasem szűnt meg dolgozni, református 
egyházi, erkölcsi érdekeit híven szolgálni 
és anyagi erejét emelni. Nyílt becsületes 
jellemű ember Szomogyi Pál, s talán ebből 
fakad minden, elismerésre méltó érdeme.

f
Alkalmi példányok újonnan 1 

Harmathynál, Füvóezkert-n. 14. 
■ttveltség könyvi. 1-6 köt 60.- helyett 30-irt. 
lékel mivel 1-100 , 250 - ,, , 140. ,,
Rákosi „ 116 .. „ 28 „

Gáspár Föld kőiül 1-2 köt 16-helyett 8 - trt.
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Scbakespere síinm. 1 -6 „ 15-’ 11 7,60
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Somogyi Pál érdemeit mindenki elis­
meri, de elismerte a presbytevium is, 
amely méltó keretben, szeretet megható 
nyilvánításával vasárnap délelőtt ünnepelte 
Somogyit.

Az ünnepélyről tudósítónk a követ­
kezőket jelenti.

Ünneplő gyűlés.
Pont 11 órakor nyitotta meg a gyű­

lést Kiss Albert lelkészelnök, világi rész­
ről Simonffy Imre kir tanácsos, főgond­
nok elnökölt. Kiss Albert üdvözölte meg­
nyitó beszédében a csaknem teljes szám­
ban megjelent presbytereket és a nagy­
számú hölgyhallgatóságot, akik között So­
mogyi Pálné is ott volt. Majd jelentést 
tett az ünnepélyt előkészítő ötös bizottság 
működéséről és a jelen, rendkívüli pres- 
byteri gyűlés összehívásáról. Ezután a 
jegyzőkönyv hitelesítésére K. Tóth Kál 
mán ős Kazinczy Gábor presbytereket 
kérte fel. Jenei Szabó Miklós aljegyzőt 
szólította fel a jegyzőkönyv vezetésere. 
Ezután indítványozta, hogy az ünnepeltet 
meghívó bizottságba Szele György, Ka­
zinczy Gábor és Kertész János presbyte­
reket válasszák. A gyűlés egyhangúan 
elfogadván ezt, elnök felkérte a bizottság 
tagjait, hogy hívják el Somogyit s addig 
a gyűlést felfüggesztette.

Fél 12 órakor lépett a terembe az 
ősz főjegyző, akit éljenzéssel és tapssal 
fogadtak.

Majd elfoglalta helyét és K. Tóth 
Kálmán lelkész tartotta meg az ünnepi 
beszédet.

Kiemelte a Somogyi Pál igazi nagy 
érdemeit. Rámutatott az elmúlt 25 évi gaz­
dag működésére és eredményeire. Somogyi 
Pálnak köszönheti az egyház a Mária 
Terézia alap kezelését, egy uj lelkészt ál 
lás szorvezősét és fentartását, a paróchiá- 
lis körök szervezései célzó bizottság meg­
alakítását ős számos más üdvös egyházi 
intézményt. Kifejezte az egész presby- 
téryum osztatlan szeretőiét és bizalmát és 
kívánta Somogyinak, hogy a következő 
negyedszázad alatt is a multihoz hasonló 
munkakedvvel és egészséggel munkáljon 
egyháza javára. Ezután átnyújtotta So 
mogyinak az ajándék emléktárgyakat 
egy nagy arany kelyhet, ezüst kazettát és 
egy ezüst tálcát.

Könnyekig meghatva válaszolt az 
ünnepelt K. Tóth Kálmán magas szárnya 
lásu beszédére. Meghatja nagyon a pres- 
byterium iránta való szeretetének me'eg 
megnyilatkozása és Ígéri, hogy amilyen 
lelkiismeretes és becsületes munkásságot 
fejtett ki a múltban, olyan lelkiismeretes 
■ég és becsületesség fogja irányítani Bze 
retett egyháza ügyeiben a jövőben is. Az 
ajándéktárgyakra pedig már most megér 
lelődött lelkében a szilárd elhatározás 
hogy miután méltóbb helyen úgysem ra 
gyoghatnak, az ur asztalára fogja azokat 
adományozni.

Simonffy Imre fögondnok szólt még 
pár szót az ünnepelthez, erőt, egészséget 
és kitartást kívánva neki. Juditványozta, 
hogy az ünnepi beszédeket, még pedig 
úgy a K. Tóth Kálmánét, mint a Somogyi 
Pálét jegyzőkönyvbe vegyék. Az indít­
ványt egyhangúlag elfogadták.

Majd megköszönte a presbytereknek 
és a hölgyközönségnek az impozáns szám­
ban való megjelenést, bezárta a gyűlést 
amely Somogyi Pál éltetésével fél 1 órakor 
véget ért.

Húsz Ábrahámot kivégezték.
Mihálka kegyelmet kapott.

„A* Isten áldja meg a királyt 1‘
— Távirati tudósítás. — 

Márnmarossziget, febr. 10.
A petrovai postarablás és gyilkos­

ság miatt halálra Ítélt Húsz Áhratiá- 
mon ma reggel hajtották végre az ité- 
etet. A király az egyik bűnösnek Mi- 
aálkának, aki csendőr volt, kegyelmet 
adott s halálbüntetését életfogytig 
;artó fegyházra váltotta át. Húsz ki­
végzése ma reggel történt. A delik­
vens maga Is kérte, hogy siessenek 
vele, mert sokat szenved. Utolsó mon 
dása az volt, hogy az Isten áldja meg 
a királyt !

A kivégzésről a következő tudó­
sítást kaptuk :

Az ítélet kihirdetése.
A halálraítélt Húsz Ábrahám és Mi 

lalka László, a petrovai kettős gyilkos­
ság és postarablás tettesei előtt vasárnap 
délelőtt fél tíz órakor hirdették ki az 
ítéletet.

Várady Gábor esküdtszék! elnök 
zárt ülést rendelt. Mindkét vádlottat bőr 
tönőrök vették körül s kisérték fel a tár 
gyalóterembe. Erre kihirdette az elnök a 
Kúria Ítéletét és a király döntését. E 
szerint a Kúria helybenhagyta az enküdt- 
biróság halálos Ítéletét. Az elnök bejelen­
tette, hogy a királyhoz felterjesztett ke­
gyelmi kérvényre ma jött meg a dönté?, 
mely szerint a király Mihalkára vonatko­
zólag a halálbüntést kegyelemből élet 
fogytiglau tartó fegyházra változtatta át; 
az ítéletnek Húszra vonatkozó része te 
kintetőben szabadkezet adott a törvény 
rendelkezésének.

A családját akarja látni.
Mihalka könnyezve fogadta az Íté­

letet és hálás szavakat rebegett. Húsz­
nak Darvay Sándor román tolmács 
magyarázta a király döntését. Húsz 
cinikus nyugalommal fogadta az Íté­
letet, majd igy szólott:

— Most azután már végezze­
nek velem, de minél gyorsabban !

Azután kérte, hogy atyját és fe­
leségét hívják el hozzá, mert mint 
mondá, szeretne még velük utoljára 
beszélni. Az ügyészség még szomba­
ton intézkedett hogy Húsz rokonai 
távirati utón értesittessenek a vasárnap 
végbemenő Ítélethirdetésről. Huszt az 
Ítélet kihirdetése után a börtönörök 
cellájába kisérték, melyet siralomházzá 
alakították at. Állandóan két fegyveres 
börtönör volt mellette.

Nem volt rabbi.
Atányi főügyószhelyettes értesítette a 

zsidó rabbit, hogy részesítse vallási vigaszj 
talásban az elitéltet, azonban úgy az orto 
dox, mint a szefárd rabbi elutazott a vá­
rosból. Erre a zsidó hitközség Liebermann 
Samu hitközségi tagot küldte Húszhoz, 
aki azonban nem szívesen fogadta őt, csak 
annyit mondott:

— örvomlek, hogy végre inogsz a 
bailulok szenvedéseimtől.

Rali Mihály hóhér két segédjével 
tegnap reggel fél hét órakor Máramuros- 
szigeiro érkezeit és késő este áilitották fel 
a bitót.

A kivégzés.
Húsz Ábrahámon ma reggel fél 

hét órakor hajtották végre a halálos 
Ítéletet. A királyi ügyészség értesítette 
a város törvényhatóságát, hogy a tör­
vény rendelkezése szerint bizalmi fér­
fiakat küldjön az Ítélet végrehajtásához. 
A törvényhatóság tiz tagja jelent meg 
a vesztőhelyen.

öt perccel fél hét előtt nyitották 
meg a siralomház ajtaját, miközben a 
törvényszék tagjai helyet foglaltak egy 
emelvényen elhelyezett asztal körül. 
Húsz Ábrahám börtönőrök kíséretében 
nyugodt léptekkel ment bírái elé. Az 
éjét nyugtalanul töltötte el, folyton 
jajgatott, sirt és imádkozott. Azután 
felolvasták előtte mindhárom bíróság 
ítéletét, amelyet egy román tolmács 
értetett meg vele.

Utolsó szavai.
Az ítélet felolvasása után Húsz 

nyugodtan viselkedett és mikor azt 
befejezték, azt mondta :

— Köszönöm az Ítéletet, 
laten áldja meg a királyt. Én
ártatlan vagyok, nyugodtan megyek a 
halálba.

Ezután a kir. ügyész a mellette 
álló hóhérnak adta át az elitéltet, 
mondván, tegye kötelességét. A pribé­
kek ekkor megragadták Huszt, aki 
időközben zsidó hálaimákat mormogott 
és a bitófához vonszollak. A hóhér 
hamar végzett Huszitái és hét perc 
után a kirendelt törvényszéki orvos 
konstatálta a beállott halált. Az akasz­
tásnál összesen harminc ember volt 
jelen, köztük Déry Béla és Kézdi 
Iíovách László budapesti festőművé­
szek is.

a védő meghívása.
Kardos Samu drt tudvalevőleg Húsz 

Abrahám védőmével bízta meg abban a 
pőnzhamisitási bünpörben, amelyben e hó 
19-én kezdődik a tárgyalás. Erre való te­
kintettel a máramarosszigeti törvényszék 
elnöke táviratot küldött Kardosnak, mely­
ben meghívta az ítélet kihirdetéséhez. A 
távirat szószerinti szövege a következő :

4969—1907. B. sz. Dr. Kardos Kar­
dos Samu ügyvéd Dabreozen—M. sziget­
ről. Gyilkosság és rablás büntette miatt 
elitéit Mihálka János és társai elleni 
bűnügyben 7585-907. b. sz. a kir. cu­
ria végzés és a kegyelmi kérvényekre 
vonatkozó királyi elhatározás f. évi feb­
ruár hó 9 ik napjának reggeli 10 óra­
kor a kir- törvényszék romai 2 ik számú 
tanácstermében fog kihirdettetni a mely 
kihirdetésre védő ügyvéd urat a Bp. 
501. paragrafusa alapján meghívom M.- 
Sziget 1908. évi február hó 8 án Várady 
esküdtbirósági elnök.

1908. február 11

Újabb kegyelmi kérvény.
Kardos Samu dr. a királyhoz az Íté­

let kihirdetése után újabb távirati kér­
vényt adott be kegyelemért. A kérvényre 
azonban válasz nem érkezett.

Törlesztéses kölcsönöket olcsó kamatra, földbirtokokra ős házakra a legelőnyö­
sebb feltétele^ mellett igen rövid idő alatt eszközöl, 
drágább kamatú meglevő kölcsönöket Olcsóbbra cserél az 
Ingatlan és földhitel forgalmi intézet Grossman és Man­
uel Debroezen, Hbnyadi-u. 17, sz. Felvilágosítást dljsntisin U
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Miért nem halasztották el az 
akasztást ?

A pénzhamisitási pövben miut isme 
retes Húsz Ábrahámnak nagy szerepe van. 
B miatt arra gondoltak a bíróságnál, hogya 
kivégzést az e hó 10 én kezdődő főtárgyalás 
befejezéséig elodázzák. Tekintettel azon­
ban arra, hogy Húsz Ábrahám jogerősen 
el volt Ítélve s igy a pénzhamisitási pör 
ben teendő vallomása fontossággal nem 
bírhat, elállottak attól, hogy az akasztást 
elodázzák. Különben is a törvény rendel­
kezése szerint az ítéletet kihirdetéstől szá­
mított 24 óra múlva végre kell hajtani. 
A pénzhamisitási perben az ügyészség el­
ejti a vádat, miután Húsz Ábrahám meg­
halt.

Húsz Ábrahám pénzhamisításai.
A debreozeni kir. törvényszék esküdt- 

birósága e hó 19 én kezdi tárgyalni azt a 
nagyszabású pénzhamisitási bünpert, mely­
nek főszereplője, a petrovai rablógyilkos­
ság miatt halálra Ítélt és ma kivégzett 
Húsz Ábrahám. A monstre pörnek tárgya 
lása előreláthatólag 3—4 hétig fog eltar­
tani, mert mintegy harminc vádlottat és 
kétszáz tanút kell kihallgatnia a bíróságnak.

A két és fél évnél tovább tartó vizs­
gálat óriási anyagot halmozott össze. A 
bünper iratai körülbolől két métermázsát 
tesznek ki s az ügyészi vádirat 40 sűrűn 
teleirt ivre terjed.

Húsz Ábrahámon kivül a bünperben 
még egy érdekes embernek van nagy sze; 
repe. Az illető Dávid Márton kiskupányi 
fakereskedő, akit a beregszászi kir. tör

szintén kötél általi halálra Ítélt. Csak a 
minap tárgyalta a pert a kir. Curia, mely 
megsemmisítette az ítéletet.

Az ügyészi vádirat valóságos kultur 
kép, amely az északkeleti vidéken letele­
pedett galíciai zsidóság megdöbbentő ma 
nipuláoióit tárja elő. E pénzhamisitási per­
ben szereplő vádlottak szédületes utón 
módon hálózták be Máramiros, Bereg, 
Üng, Szabolcs, Zemplén Sza1már és a ga­
líciai határhoz közel lévő vármegyék la­
kosságát. A vizsgálat során kiderült, hogy 
a pénzhamisitási ügy szálai Londonig ter­
jednek. Itt volt a hamisító banda főfószke, 
ahol a hamis 50 koronásokat gyártották.

A londoni műhely.
A banda tagjai Nuohem Sapia, Fisch 

Abrahám, Butterweich Eisig és Prépes 
Salamon voltak, a kik az angol főváros­
ban a Warden Sreet egyik házában lak­
tak s ott rendezték be a hamispónzt 
gyártó műhelyt. Jü négy ember belevonta 
a hamisításba Bobker angol fényképkészt 
és rajzolót, aki fotográfiái utón üvegleme­
zekre ügyes hamisítványokat vett fel. 
Mikor a hamispénz műhely berendezése 
megvolt s „üzembe“ helyezték, Nuohem 
Sapira gondoskodott ügynökökről, akik a 
hamisított 50 koronásokat Magyarországon 
és Ausztriában, főként Lengyelország na 
gyobb városaiban és Bukovinában clter- 
jesztették. Fisch Ábrahám említette Nu 
ebemnek, hogy Magyarországon sógorai, 
Húsz Ábrahám petrovai kereskedőt lehetne 
a célnak megnyerni, s mint a történtek 
igazolják, Húsznak nem csak hogy tetszett 
az üzlet, hanem maga is főrészvényesül 
lépett be a társaságba.

ÜEBRECZENi FÜGGETLEN OJSAG

Húsz Ábrahám révén kerüllek össze 
a hamispénz ügynökök, a kik marhavásá­
rokon, falvakban helyezték el az 50 koro­
násokat.

Á hamis pén*.
A szervezkedés 1903-tól, 1905 ig tar­

tott. Magyarországon 1905 nyárán kerül 
tek forgalomba az első hamisítványok a 
melyek velin papíron nyomva elég jól si­
kerültek A laikus néző szemében a hamis 
pénz igen alkalmas volt a megtévesztésre. 
Szakértők is nehezebben ismerték fel a 
hamisítványokat, a melyek abban külön 
böznek a valódiaktól, hogy a képek alak­
jainak arcvonása elváltozott, a jegyképek 
szine kék és az alapnyomat vörös sziue 
halványább mint a jó 50 koronásokon. A 
bankjegyek magyar szövegében hiba van.
A „törvényes óiepénz" és „főtanácsos“ 
szavakon hiányzik az ékezet.

Mindaddig mig a hamisítványok tö­
meges forgalomba hozatalra közé nem té­
tetett, még a pénzkezelésben jártas em­
berek, nevezetesen pénzintézetek, posta- 
hivatalok, sőt adóhivatalok is aggodalom 
nélkül fogadták el a hamisítványokat s 
továdb adták valódi pénz gyanánt.

Ä bécsi „Landesgericht für Straf­
sachen“ indította meg a nyomozást az 
osztrák—magyar bank kérelmére s a le­
folytatott vizsgálat során Nuehen Sapira 
és négy társa kézrekerültek. Londonban 
elfogták őket. A bankógyárat, gépeket 
lefoglalták s átszállították a pénzhamisí­
tókat Béesbe.

Bűnjelek.
Ekkor történt, hogy a letartóztatottak 

egyike elárulta a magyarországi érdek- 
társakat. Később Húsz Ábrahámot figyel­
ték meg, akinek láda számra állottak az 
50 koronás hamis bankjegyek. Feltűnt a 
esendőrsógnek, hogy Húsz Abrahám so­
kat utazik külföldre. Figyelték levelezéseit 
s ekkor kiderült, hogy Londonban meg 
mindig összeköttetést tartott fenn. 
csendőrök egy szép napon meglepték 
Húsz Ábrahámot. Házkutatást tartottak, a 
mely alkalommal majd százezer korona 
hamisítványt találtak nála. Az üzletében 
egy falra szegezett árjegyzék háta megett 
gondosan elrejtve 9 darab héber nyelven 
ivott levelet találtak, amelyeket Nuchem 
Sapira irt Húsznak. Az egyik levél erdő 
kés, amennyiben azt elfogatása előtt irta 
s a következőképen szól:

Egy érdeke» levél.
A házkutatást az ön társának kö­

szönhetem, hál' Istenek a dohányleve­
lekből mit sem találtak. Testvérem el 
ment Kohen úrhoz, mindent közölt vele 
s igy Kohen a dohány készítő a leg­
nagyobb sietségben 30 pakli dohányt 
elégetett, pedig első rendű minőségű 
levelek voltak. A követ, melyen a do- 
hány lovclök prósöltöttck äzonnül nio^ 
semmisitte. Társa szamár, buta, ha 
valaki csempészett árut jön vásárolni, 
azt az utcán minek beszéli el ? Küldök 
Önnek egy levelet, ebből megláthatja, 
hogy mily nagyszerűek voltak.“ Majd 
igy folytatja:

A követ újból el kell készíteni, 
mert megmosta. Ez öt hetet vesz 
igénybe

A mint c sorokból látható titkosan, 
de azért érthetően levelezett Húsz és 
Nuehen. A többi levelekben valódi pénzt 
kérnek Huszttól a gyárosok, mert kell az 
uj kő elkészítéséhez.

Hogy működtek?
A csendőrök Husztot letartóztatták. 

Persze tagadott mindent, de utóbb mégis 
elárulta cinkostársait, akik ügynökösköd­
tek a forgalomba hozatal körül. Ez rend­
szerint a következő képen történt: A vá­
sárokon megjelent Húsz, vagy az ügynöke. 
Állatokat vettek és a szegény parasztnak 
ropogós 50 koronásokkal fizettek. A jár­
tatokat vagy nem Íratták át nevükre vagy 
hamis névre Íratták s a vett állatokon, 
ha vesztességgel is, de hamar túladtak. 
Se szeri, se száma azoknak a szegény 
parasztembereknek, akik károsodtak.

Ezek akkor jöttek tudatára annak, 
hogy keserves szorgalommal felnevelt 
háziállatjaikért, melyektől többnyire vala­
mely terhes kötelezettség érdekében kel­
lett megválniok, — a remél ve-remélt pénz 
helyett értéktelen papirost kaptak, — a 
mikor más valamely fizetőst akartak tel­
jesíteni. A hatóság, vagy a hamisítványo­
kat ismerő ember ilyenkor felfedezte, de a 
hamispőnzzel fizető Húsz Ábrahámék min­
den nyomon túl voltak.

Kik a vádlottak?
A gondos és szigorú vizsgálat során 

kézre kerültek a következők, akik az e 
hó 19-ei bünperben vádlottakként szere­
pelnek :

Húsz Ábrahám, ennek unokaöccse 
Húsz Ábrahám Chajim, sógora Fisoh Lá­
zár, Kopolovics Wolf, Moskovios Albert, 
Ganz Salamon, Dávid Adolf, Dávid Már­
ton, Katz Salamon, SalamonSztrul, Wez- 
berger Márkus, Kondra Juon, Stern Sá­
muel, Werczberger Saul, Léb, id Fánya 
György, Mikita Jánosné, Feig Saul, Deák 

_ Juon és neje, Kobály Ferenc, Moskola 
Ä László, Lenka András, Molnár Elek, Szur­

dok Miklós.
Az itt megnevezettek egy része Húsz 

Ábrahámtól ötven százalék engedmény­
nyel vette a hamis pénzt s forgalomba 
hozta. A vádlottak valamennyien előzetes 
letartóztatásban vannak, kivéve négyet, 
a kiket több ezer koronás biztosítók mel­
lett szabadlábra helyezett a debreozeni 
kir. törvényszék.

A törvényszék a tanukon kivül min­
tegy százhúsz károsultat idézett meg a 
tárgyalásra.

A pénzhamisitási pör tárgyalása 
iránt nemcsak Debreczenben, de az észak­
keleti vármegyékben is óriási az érdek­
lődés.

Beszélgetés Báli Mihállyal.
Báli Mihály állami hóhér a délutáni 

személyvonattal utazott el Máramaros- 
Szigetről. Féltizenegy óra volt, midőn a 
vonat késéssel a debreozeni állomásra be- 
robogott. Tudósítónk beszélgetést folytatott 
Bálival, amelyről a következőképen szá- 
mol be:

Á máramarosszig' ti személyvonatnak 
egyik külön III. osztályú fülkéjében uta­
zik Báli Mihály. A fülke ablakai félts 
le vannak függönyözve és a perronon

lépett be a társaságba. ____________ °1-------------------—-------------- _---------------- -Aee aItLokomobilok, gőzcséplőgépek, motorok, malomberendezések.
a magyar királyt államvasutak gépgyárának Afe 

I1B kerületi képviselete Iüf

Háhmeir géniinrnAi Debreczen, Piacz-u. 26. nagytrafik udvar.Ráhmer Sandornai jieDreu Joh»n,toa arat6gfP8yir>k,*+«***». _
Előnyős árajánlattal készséggel szolgálok. — Árjegyzéket díjmentes
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nagy tömeg kiváncsi ember epedve néz 
be, hogy megpillanthassa a mai nap 
hősét.

Mikor tudósítónk belépett a homá­
lyos fülkébe, egy fekete ruhába öltözött, 
kissé köpezös termetű barna ember kelt 
fel ültéből. A másik ülésen két ember 
feküdt, de ezek is felkeltek.

A Debreozeni Független Újság mun 
katársa bemutatkozott.

— Örvendek Báli vagyok.
Nagyon lekötelezne — képletesen 

szólva — mester, ha egy pár kérdésemre 
volna szives felelni.

— Kérem.
— Mikor érkezett Márama.osszigetre 

és mi volt az első teendője ?
— Szombat délelőtt 10 órakor ér­

keztem meg. Jelentkeztem az ügyészség­
nél. Megkaptam az utasításokat és négy 
órára a bitó már fel is volt állítva.

— Milyen volt a bitó ?
— Négyszögletűre faragott egyenes 

fenyőfa. Tizs ukk hosszú, amelyből két sukk 
a földbe ásatott. Fönt egy horogszeg Alant 
két lépcsővel s a lépcsőzetegy zsámollyal

— Hány órakor történt a kivégzés ?
A* akasztás

— Ma reggel fél 7 órakor.
■— Hogy viselkedett a delikvens ?
— Meglepően nyugodt volt. A mily 

izgatott volt Papp Béla, épp oly nyu­
godt volt ez a Húsz.

— Pap volt jelen ?
— Nem. Két segédem vezette fel 

karjánál fogva a lépcsőkön. A zsámo­
lyon oly szépen megfordult magától, 
mintha a templomban lett volna. Rü 
lőnben is imádkozott.

— Hogy ment végbe a kivégzés ?
— Amikor megtámaszkodott 

fához, én a kötelet nyakára tettem, ö 
felemelte magától fejét, — nem is kel­
lett szólnom neki, — annyira, hogy a 
nyakcsigolyája egészen kidomborodott. 
A kidomborodás felé illesztettem a kö­
telet, Gold alul meghúzta, aztán én 
balra fordítottam a fejét. Egy elhaló 
nyöszörgő lélegzetet vett csak, és mi 
végeztünk.

— Mi volt az utolsó szava ?
— Amikor a lépcsőre lépett eze­

ket mondta : „Nyugodtan halok meg 
ártatlan vagyok."

— Mennyi ideig tartott a szen­
vedése ?

— Nem figyeltem. Én rögtön 
összeszedtem cúkmókomat és eljöttem 
onnan.

— Mit tud a családjáról mester ?
— Nem voltak közel a vesztő­

helyhez, de valószínű, hogy Húsz hal­
lotta sírásaikat

— Hányadik akasztása ez mester?
— Huszonnegyedik. Herman, se­

gédemnek bizony már nyolcvanadik, 
ö már Kozarek idejében is működött.

— Milyen a hangulat Máramaros- 
Szigeten ?

— Minden csendes. Nincs ott 
semmi sem . . .

Ezután elbúcsúztam Babtól. Niki­
sért a lépcsőig, amely előtt a kiváncsi 
tömeg lepte el a síneket.

A debreceni tanono otthon.
A jövő iparon nemsedék.

— Buját tudósítónktól —

Debreczen, február 10.
Csendben, zajtalanul, a hivalgö fel- 

ünés elkerülésével, folytatja nagy fon­
tosságú működését a debrec/eni tanono 
otthon. Ebben a korban, mikor a régi 
rendszer alapzatai ingadoznak, régi, meg 
csontosodott igazságok örök erejűnek tar­
tott várai düledeznek, s úgy látszik, 
mintha a felszabadult szenvedélyek és 
indulatok anarchiája következnék, most 
százszorosán fontos dolog a jövendő ge 
neratió nevelése.

Érzi és tudja ezt a magyar királyi 
tormány is s épp ezért fokozott figyel­
met és áldozatot fordít újakban is a ma­
gyar iparos nevelésre.

Ezt a célt szolgálja a debreozeni 
iparos tanono otthon is s ezen célra szol­
gáló eszközeiről egy lélekemelő ünnepély 
keretében számolt be vasárnap délután.

A tanono iskola egyik tantermét zsú­
folásig megtöltött szép és előkelő közön­
ség előtt mutatták be a tanoncok, hogy 
mit tudnak. Szavaltak, énekeltek, előad­
tak. Mindezt oly szépen, anyi komolyság 
gal és ambícióval, hogy bármely fővárosi 
ifjúsági kör is megirigyelheti ezeket a 
mester-inasokat.“

Egészen különösen kivált Bagdi 
Imre tökéletes előadása is fejlett játéka 
(két monológot adott elő). Ez a £u már 
nem is „mesterinas“ ez már kész színész 

Az intézmény lelke Vántsa György 
a tanono otthon vezetője. Az ünnepély 
magán viaelte annak a szeretetnek s 
annak az ügybuzgalomnak minden jelét, 
melylyel Vántsa ez ügy iránt viseltetik 
Csak folytassa szeretettel, buzgalommal 
ezt a nemes munkát, mert az övé és az ő 
hiveé, tanítványai a jövendő : hazánk nagy­
sága és dicsősége.

SZÍNHÁZ
Műsor :

Kedd: Varázskeringő. Operette „ 
bérlőt«

Szerda: Ördög. Vígjáték „B“ bérlet

— Gretehon. E héten megint piros 
szinlapos napunk lesz a Gretehon Davis 
és Lipnhüte bohózatának bemutatója al 
kalmából, melynek első előadása pénteken 
lesz. A Gretchenből naponta folynak a 
próbák Zilahy igazgató személyes veze 
tése alatt, s már a próbákból látható, hogy 
a darab kiosztás elsőrangú s e szí 1 emes 
bohózat előadásán mindenki megelégedve 
távozik majd a színházból hol egy vidám 
kellemes estét töltött cl. A tőszereplők 
Hahnel Aranka, Csáder Irén, László 

ranka, Báthory Mária, Tallián, Ternyei 
Békés, Ligeti stb. lesznek. A Gretehen 
előadására teljesen uj jelmezek készülnek 
a melyen lázasan dolgoznak a ssinházi 
szabó műhelyben Horváth Ferencz szin 
házi főszabó és ruhatáros személyes veze 
tése mellett.

— Dobsa Margit fellépése Teg­
nap este a színházban Dobsa Margit ven 
dégszerepelt a Milliárdos kisasszony 
operettben. A vendég tetszett a közönség 
nek, a mely nagyon sokat és lelkesen 
tapsolt játékáért. Énekhangja nem nagy 
ugyan, de kellemesen csengő. Úgy tudjuk 
hogy az igazgató szerződtetés! célból lép 
tette fel Dobsa Margitot, akinek tegnapi 
szereplését siker kísérte.

ÚJDONSÁGOM.
Szerkesztőségi leleten ez. 839
Bserkesitőség! 6.: d. e. 8—IS d. a. 8 6. éjjeli ". 
Sserkesztóaég és kiadóhivatal Piaci utca* 47 er.

- A kórházi bizottság ülése.
A városi kórházi bizottsága tegnap dél­
után ülést tartott melyen jelen voltak 
Körner ßdolf tanácsnok elnöklete alatt 
Derekassy István, dr. Tóth Kálmán, 
dr. Horváth Károly, dr. Visky Sándor 
gondnok és Somogyi István dr. A kór- 
iázi bizottság megbízta a kórház vezető­
ségét, hogy három kereskedőtől kérjenek 
"ehérnemii mintákat s az elfogadott min­
tákra pályázatot fog hirdetni a város. A 
tárház vezetősége a beérkezett mintákat 
szakértőkkel megvizsgáltatta s a leg 
megfelelőbb mintákat beterjesztette a 
iórházi bizottság elé — A bizottság 
elfogodta a mintákat s azután pedig 
megszerkesztette a pályázati feltételeket. 
Azután Horváth Károly kórházi főorvos 
lejelentette, hogy a helybeli munkás biz­
tosító pénztár felszólítást intézett a kór* 
lázhoz, hogy a kórház törvény szerint kö­
telezett alkalmazottait Írassa be a pénz­
tárba Ejőadó javasolja, hogy az alkalma­
zottakért a kórház fizesse egészen a dijá­
rat, de az esetleges táppénzek ezzel 
szemben a kórház pénztárát illessék. A 
nzottság az indítványt elfogadta s meg- 
fizta a kórház vezetőségét, lépjen érint­
kezésbe a pénztár igazgatóságával, hogy 
ily értelemben egyezségre jussanak. A bi­
zottság ezután Visky Sándor gondnok elő­
terjesztésére elhatározta, hogy előfizet a 
vármegyei telefonra, mivel igen gyakran 
van szüksége a kórháznak a vármegye 
egyik másik községeinek elöljáróságával 
való sürgős érintkezésre. Az ülés ezután 
véget ért.

Konyhakertészet a Hor­
tobágyon. Tudvalevő, hogy a tanács 
a Hortobágyon próba kertészetet ren­
dez be egy hectár nagyságú területen. 
E célra az öntözéshez szükséges szél­
motort felállították. A gazdasági ta­
nácsnok javaslatára a kertészetet ke­
rítéssel látja el a tanács, mely mai 
ülésén 1000 koronát szavazott meg a 
vélemények ésmegmunkálatai céljaira. 
A kertészet felett Sporzon Pál gazda­
sági akad. igazgató ügyel fel.

— Mesterséges halastó Ismere­
tes, hogy a földmivelésügyi miniszter 
mesterségés halastavat akar Debreczenben 
létesíteni. A tanács utasította ma A őzéi 
Géza főmérnököt, hogy a halastó helyé­
nek kijelölésére tegyen intézkedést.

— Hivatali eskü. Budaházy Jenő 
közigazgatási gyakornok Kovács József 
polgármester kezeibe letette a hivatali esküt

— Ab automobiljárat Debreosen 
—nagyvárad között Az aradi Wes* 
tinghons gyár ajánlatott tett a tanácsnak, 
hogy Debreczen és Nagyvárad közt léte­
sítsen automobil-omnibuszjáratot. — E 
célra felajánl a gyár gépkocsikat. A ta­
nács mai ülésén elutasította a kérelmet 
annál is inkább, mert Debraozen és Nagy­
várad közt legközelebb vasúti összekötte- 
tetés lesz.

— A Csokonai kör februári 
felolvasö ülése. A Csokonai-kör feb­
ruárban is megtartja rendes havi fel­
olvasó ülését s előreláthatólag nem 
kevésbé érdekes műsorral, mint az

Mindnyájan menjünk a Kölcsey kávéházba
»Äol t«lőn 1* <-A Icellentei i«» eltöltlaetj dhk.
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előzőket. — Ez alkalommal ugyanis 
S. Szabó József Fazekas Mihályról, a 
Ludas Matyi szerzőjéről fog eredeti 
kutatásokon alapuló irodalomtörténeti 
tanulmányt felolvasni, Jánosi Zoltán 
és Kuthi Sándor pedig költeményeket 
mutatnak be. Azonkívül ugyanezen 
felolvasó ülésre várja a kör — Ady 
Endrét, az oly váratlanul országos hír­
névre szert tett fiatal költőt, aki l)eb- 
reczenbeu kezdte irói pályáját és aki­
nek pályafutása iránt a debreczeni irók 
és költők különösebb érdeklődéssel vi­
seltetnek.

— Gálbory dr. előadása Igen 
érdekes és felette t tnuságos előadásnak 
volt a színhelye vasárnap délután az ipar 
testület Simonffy utcai díszterme, ahol 
Gálbory Sámuel dr., a kiváló speeziálsta 
tartotta meg szabadiskolai előadását a 
nemi betegségekről. A dísztermet zsúfo­
lásig megtöltötte a közönség, mely feszüli 
érdeklődéssel hallgatta végig a kitűnő 
előadást, mely bevezetése volt a kiváló 
orvos nemi betegségekről szóló előadásai 
sorozatának.

— A* alispán ebédje Kovács 
Gjula alispán Hajdumegye bizottsági tag 
jainak tiszteletére ebédet adott. A bízott 
ság tagjai teljes számban vettek részt az 
ebéden.

— A szabad iskolában ma kedden 
Oláh Gábor tartja meg utolsó előadását a 
modem drámáról, holnap szerdán dr. Jászi 
Viktor folytatja előadásait a magyar al 
kotmányról, holnapután, csütörtökön pe 
dig dr. Kovács Gábor tartja meg a múlt 
hétről elmaradt befejezett előadásáu a szó 
oiáliímusról. Az előadások az ipartestület 
dísztermében (Simonffy utca 1. c. II em ) 
este 6—7 óráig tartatnak.

Andor, Pál fi Erzsébet, Kúrián Ilona, íelebbezeset is ehntezteu. Eitekazuetoeges, 
Schiller Mária, Surá yi Olga, Kulcsár Er- nap Debreczeuben, Csapó u 12. I gynckoK 
zsiko, Bakó László, Rávész Ilonka és felvétetnek és díjazva lesznek.
Eggmann Lenke mind igen ügyesen és1 — Briliáns gyűrű és fulbeva.o
jól játszottuk. ,(800-1500 kor) jutányos áron megvehető

- Tűz Pipa, Jinos mikopárcai kapható.
községi főbíró gazdasági épületét, mely ‘ Carter detektív füzetek
különféle takarmányoyal volt tele, vasár - N*°fa,7aY,s * f eXnél Piaoz 4L
nap éjjel 11 órakor felgyuj ották. A köz- őraktára Autalfy József czégnél L mez
ség önkéntes tűzoltói minden lehetőt eV (Letzter mellett) ,
követtek, hogy a tüzet minő’ hamarabb, — Szives tudomásra kozom a n.
eloltsák, ez azonban csak a reggeli órák -1 érdemű közönségnek az „ Angol Kirá yné 
ban sikerült nekik. A kár meghaladja az szálloda átvétele alkalmává . hogy az ‘ 
1000 koronát. A tettesek után a nyomozást mai kor igényeinek megfelelően teljesen
a «WM»* meginditotta. i™« Äit«tér-

- A csendörszazados tolvaja. ; ^véuázat,f sz gKÍnház után
Bencze Bálint csendőrszázadost masa éUandóan friss ételekről és italokról gon- 
Kerekes József meglopta. Hatvan korona ; (loskodorni éttermemben elsőrendű franozia 
készpénzt lopott el, azután mogszökit . maövar konyha. A n. érdemű közönség 
A rendőri ég a tolvaj hetes u án nyomozni i sziv0a ^pártfogását kérve tisztelettel az 
kezdett és sikerült a Kerekes Jánost el-, A l Királynő szálloda bérlője Kaszás 
fogni. A rendőrség ügyes detektiyje i'őth Angol ívű Y
Sándor taitóztatta le tegnap szülei laká-. Szabö-fóle pármai lbolya-e*appan
sán és Idád a Sándor rendőrrel együtt be- a Mappanok ideálja. RKe“dkivül keleme, ágy 
Vitték a bűnügyi osztályra Itt ma Mde habsáaa, finom ibolya-.llatu^ b6rpuhUÖ
Pál rendőlfogalmazó kihallgatta és ho. hogy Kc|^it- Sxab<5 béta pipereszappan gyáron Mid- 
nap átadja az ügyészségnek kölcsön. Darabja 80 fillérért kapható : Debreczeubcn

- Betörés D U mik Mihály né h tj d a- H er m a?rS ä ifr M ár ton Gyula, Kontsek
hadházi lakos panaszt tett a csendőrsógtn ®5za, Kontaek Kornél, Benyáte B., f”™^syüifehértón 
ismeretlen tettes ellen, aki a m iit éjjelbe H _ Kálnai L., Füatóa D„ uzletébo^ üjfehér 
mászott kamarája ablakán és onnan 50 TrÓD Gyulánál H.-fezoboazión Korner Bélánál.

-■ - —í~..... v...~itt na•/ _Gummi különlegességekGyőríi
_ . Himnnfi-U. 12 S3, ü. a

— Vigestély a Bikában. A hely­
ben működő jótékony-nőegyletek immár 
mind megindították a művészi szórakozá 
sokkal kapcsolatos ténykedésüket, melyek 
révén nagyközönségünk kiváló élvezetek 
hez jutott. Mist megint két nagyszabású 
estére van kilátásunk, melyeket a József 
főherceg védnöksége alatt á ló Sanatóri- 
umnak debreceni fiókja rendez. Az agilis 
elnöknő :Ujhelyi András curiai biró neje 
hetek óta fáradozik a szereplők felkéré­
sében és — hála müértő közönségünk 
nagy számának — oly változatos prog- 
rammot sikerült összeállítania, hogy an 
nak minden egyes száma önálló művészi 
értéket képvisel. Lesz még alkalmunk a 
részletes műsorra visszatérhetni; mos 
csak a szereplők neveit áruljuk eb Ült 
fejti ki művészetét Goreoky Vilmosáé és 
Debreczeni Jenőné úrnők; Steinacker Vi­
ola, Fábián Margit és Póvay Boriska ur 
leányok, — a férfiak között pedig dr. Ma 
riska György és Rácz Ernő neveivel ta 
lálkoztunk eddig A vigastéiyt febiuar n 
18-ára tervezi a rendezőség.

— A aiketnémák gyámulitó deb^ 
reczeni egyesület február 12-én (szeiuán) 
délután 4 órakor a vármegyeház nagyter­
mében gyűlést tart. Tárgyak : L Eidaüo 
jelentése a folyó ügyekről. 2. Intézeti 
építkezés. 3. Isaye hegedűművész, oát 
E. és Gönczi M. hangversenye a sikelno 
mák javára. 4. Az in'ézet javára ren o 
zendö nagyobb szabású tárgysorsjaték.

— Hangveraeny a zenedében. VA 
sárnap délelővt 11 órakor a zenede alsó 
osztályú növendékei haladásának bemuta­
tására hangverseny matinéét rendezem.. 
Különösen csodáltuk a bámulatos precizi­
tást és pontosságot, amelyet úgy a hege 
düt, mint a zongorát tanuló kis tanítvá­
nyok tanúsítottak. Különösen jól Játszó U 
és nagy tehetséget sejtet Mandoj Bosk ,
aki Krön L. egy áriáját játszót #

miiszuu ............ r ..., „„„
kiló szalonát és rengeteg ruhaneműt ősz 
szesen 200 koroua értékben ellopott. Az 
ismeretlen tettes ellen a csendórsóg meg 
indította a nyomozást.

_ Becsapott menyasszony Baj - i
tos Mária Kovács Ferenc volt városi 
haidu ellen tegnap feljeieutcat tett a; 
rendőrségen. Azzal vádolja, hogy Kovács j 
neki házasságot Ígért és e cm:n kicsa-ta | 
tőle két gyűrűjét. Uj gyűrűket ’Süt nek 
helyette, de Ígéretét neül va.toita be A 
rendőrség Sajtos Mária panaszára meg­
indította a vizsgálatot

— Baleset, Mózes Jánosnó 56 éves, 
takarítónő reggel a piacra'gyek=t

--- VT Vilii 11* * ttUlvmvgw—ö   w
Sándor kötszerésznél Simonfi-u. 2 sz. a. a 
hol mindenféle kötszerek javítása és kez- 
tyük tisztítása eszközöltetik.

A marólúg.
A váltók miatt.

Öngyilkos öreg asszony.
— Saját tudósítónktól—

Dobfecztm, február 10.

takarít« tógnap »gfj/ j <Uel6
Sonbaa a e^os Jírdin ol, f erenctóüe k. Marölugot ivott, mert anyag, a
nM esett el hogy a nála levő nagy üveg
a kezefe ét és agfderót elvágta A neve­
zett ház lakói segítségére siettek, sebét, 
melyből patakzott a vér, bekötözték és 
telefonáltak a mentőkért, akik csakhama 

és a szerencsétlenül jáit 
őrei ásssonyt beszállították a kórházba, 
— A számtalanszor elófordu ó ilyen bal 
esetekre hivatkozva, helyén valónak tá­
juk a főkapitány figyelmet a síkos jái
dákra felhívni.

OSZUll Uicg --------
nek. Marólúgot ivott, mert anyagilag 
teljesen tönkrement. Nem a saját hi­
bájából, hanem egyik testvére révén. 
Ezt nem tudta elviselni és a nyomor 
helyett a halálba keresett menedéket.

Az öreg öngyilkos asszonyt Nagy 
Józsefné szül. Boruzs Juliánjának 
hívják. Hossza időt élt, már hatvan 
éves asszony volt. Tiszteséggel össze- 
gyűjtögetett egy kis-vagyonkát és most 
8 b ... , ___1.-.0 ,v,nrrväln a Egyik

Ivamán az áfiami anyakönyvi hlva{a}bíY a 
következő haláleseteket, jelentették b- • 
Balogh Mária ev. ref. Manu Juliánná r. 
i íh 14 éves özv. He ffer Ferencznó r 
kath 784 éves,’ özv. Gyöngy Mihályné ev, 

éves özv Szabó Albertnó ev. ref. 
S 6,=. Qti ígntecí úr. 67 éves, Fe- 
,,,ák Eszter r. kath. 2 napos, Banka Ja 
,;x na 0V ref 4 hónapos, Miskomzi Zsu 

‘ ruP lg éves, Klein Juliánná 
\lv \ éves, özv. Szegedi István né év. ref. 
40'éves, Farkas István ev. ref. 6h^"aP° 
és özv. Nagy Jozsofné ev. ref. 601 éves.

_Pénz van már bőven ! Frau-
c-ia és b Iga pénzzel rendelkező többszörös 
Somos bankár kizárólagos képviseleté.

, . nA«7 Bá'a volt takarékpénztári f- 
y „ ' i-<npir 10 év óta fennálló Bankiro- 
űt'iWbi-ta meg. Pénzkölcsönöket 4°/0-tól 
Ke ncmS pénrintfoBteknek de hto 
és földbirtokosoknak is folyósittathat. 
Hátakat fvlépittet, bárminő nagy teruetu 
földbirtokokat vészén s azoki t parczeUázva
__ előnyös kölcsönökkel megterhelvv
ismét eíadja. Váltókat leszámítoltat tisz-

eilUL ÍAUIIUVV »L
testvére kedvéért jót állott egy szövet­
kezetnél 3400 korona összeg ereiéig.
A kölcsön nem törlesztödött és így per
alá került. in

Az öreg asszony holmiját és in­
gatlanait is árverés alá vették volna. 
Ezt a napot nem akarta megérni. Va­
sárnap este 7-8 óra ko^lt veJC 
Megyessy Géza Teleki utca -7. sz. . 
lakásán marólúgot oldott és azt fe •

lMjt°Erös görcsei és hányingerei árul­
ták el sötét tettét. Medgyessy Géza 
nyomban orvost hívott. Dr. Derekassy 
gondoskodott is ellenszerről, de min­
den hiába való volt, mert Nagy Jó­
zsefné délelőtt kilenc órára kiszen-
vedelt. e ..1.

Az öngyilkos asszonyt ma lopjak 
eltemetni. A rendőrség megindítóit i a 
szokásos vizsgálatot.
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A portugál király temetése.
Rendzavarás nem történt.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, febr. 10.
Vasárnap temették al a szerencsétlen 

véget ért portugál királyt. A temetésről a 
következő távirat érkezett Madridból :

A király és királyné elvégezték 
imájukat s aztán a koporsókat a halottas 
kocsira tették. Az utcákon katonák állot­
tak sorfalat.

A menetet a királyi család hires ál­
lami fogata indította meg utána vagy 800 
kocsi következett.

A mikor a halottas kocsi arra a 
helyre ért, ahol a merénylet történt a lo­
vak egyszerre megállották és csak nagy 
nógatásra folytatták útjukat. A menet csak 
harmadtól óra múlva délután 2 órakorért 
a Szent Vincze székesegyházhoz, melynek 
főbejárója előtt a portugál pátriárka állott 
az összes püspökökkel és az összes nem­
zetek képviselőivel.

Mély csöndben szólaltak meg a ha­
rangok s a következő pillanatban a Tajó, 
torkolatában veszteglő hadihajók ágyúi 
dördültek el.

A templomi szertartás 5-öd fél óráig 
tartott és requiemmel végződött, melyet 
az egész patriadiatus celebrált. Ezután a 
főmarsall letette az esküt, hogy a kopor­
sók kulcsát átvette. Ezután a templom 
körül álló gyalogság 3 gyász sortüzet adott

induló férfi holttestet fogtak ki. Kons­
tatálták, hogy Mossetig eltűnt bécsi 
tudós holtteste az.

Képviselőválasztás.
Dós, febr. 10. A központi választ­

mány a dési választókerületben végbe­
menő választást február 17 re tűzte ki, 
Gál István 9 én délelőtt 10 órakor tar­
totta meg programmbeszédét Désen. Tá 
mogatására a központból dr. Vertén Endre, 
Benő István és Icsay József képviselők 
érkeztek ide, kik a választógyü'ésorfszin- 
tén szónokoltak, Ugyancsak 9 én délután 
2 órakor mondotta el programmbeszédét 
Bárcsay Tamás alkormánypárti jelölt is.

Merénylet a cár ellen.
Pétervár, A cár ellen mérény 

let készült. A merénylők az udvar 
közelébe vannak. Ezt bizonitja, hogy 
a fhaiószobában befalazva dinamitot 
találtak, mely villámárammal volt ősz- 
szekötve. A rendőrség a részleteket 
titkolja.

többé, 
mert meggyő­
ződtem hogy a 

legjobb

magvakat,
és legelőnyösebben csakis

Konlsek Géza
magkereskedésében szerezhetem be.
DEBEECZEN, Kossuth utoza.

RBGBMY-CSARMOK.
Küzdelem a becsületért.

Telefou aio.I Telefon no. __________

Földes és Vajner
elektrotechnikai vállalata 

Debreczen nagy trafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szítenek villamos világítás és erőátviteli 
berendezéseket, házi és magán telefo­
nok, villanycsengők berendezését és 
karbantartását, villany-, benzin- hőlég 
és nyersolaj motorok javítását, orvosi­
fizikai műszerek készítését és javítását 
és minden e szakba vágó legkomp- Ej 
likáltabb munkákat. |

92.

TÁVIRATOK.
A delegációk.

Bécs, február 10 A delegáció ma 
folytatta ülését, melyen Barabás Béla 
elnökölt. Holló Lajos volt az első 
szónok, a ki a diplomáciai kar mű­
ködéséről és Aerenthal politikájáról 
szól. Utána Thaly László beszélt. 
Végül Tuskán Gergely, Eszterházy Pál 
gróf osztályfőnök reflektál az elhang­
zottakra s védte a külügyminisztert. 
Nyilatkozott a konzuli akadémiában á 
magyar-nyelv tanításáról. A beszédet 
a delegátusok helyeselték. Ezután az 
előadó zárszava következett s az ülés 
véget ért.

Elhunyt képviselő.
Budavest, febr. 10. Uray Imre a 

tiszaháti kerület képviselője meghalt.

Merénylet egy ügyvéd ellen.
DeVa, febr. 10. Szilágyi Károly 

ügyvéd ellen merényletet követtek el 
ismeretlen tettesek. Szilágyi gyanútla­
nul ült irodájában s olvasott. Az ab­
lakon belőttek s a golyó halálra se­
bezte az ügyedet.

Hóviharok.
Mátészalka, február 10. Tepnap itt 

óriási hóvihar dühöngött, mely egész éjje­
leken tartott. A vihar számos házat mev 
rnngált.

Trencsén, február 10. Az egész vár­
megye vidékéről erős hóviharokról érkez­
nek jelentések.

Bűnügyi regény.
— Alig várja már, hogy megismerje 

önt, Nelli 1 Az ön szépségének a hire 
ho zá is eljutott már.

— Pedig engem nem fog itthon ta 
lálni soha, még ha húszszor egymásután 
keres is.

— De ugyan, Nelli! — szólt Imre 
álmélkodva — mi ez ?

— Nem, egyáltalában nem akarok 
vele találkozni, — ismételtem makacs 
kodva.

— Talán a hölgyek elmondtak róla 
egyet-mást ?

Valóban a tisztek nejei nem épen 
épületes dolgokat meséltek az ezredesről 
s én is ebbe kapaszkodtam, hogy kike 
rüljem Imre kérdéseit, amelyek rávezet 
hették volna őt gyűlöletem igazi okára

— Jól van, Nelli, — szólt Imre mo­
solyogva : — elismerem, hogy igaza van, 
de azért még se vigye tulságba az elő 
Ítéleteit, mert én nagyon megkeseríti 
hetném.

Hiába Imre ! — feleltem daczo- 
san; — én nem akarok vele találkozni.

Az asztalomon egy levél volt; amint 
ránéztem összerezzentem ; megismertem, 
hogy a ám írása. Gyorsan feltörtem és 
elolvastam. Ez volt benne .-

Kedves Ellen 1
Örömmel hallom, hogy nagyon bol 

dog s ez nagy vigasztalás nekem, mert 
én nem vagyok az. Most már nincs más 
hátra, minthogy megtegyük az utolsó kí­
sérlet _t. Ez az egyedüli remény ; s bár 
sajnálom, hogy meg kell zavarnom az ön 
boldogságát, mégis kérem, ne tagadja 
meg segítségét.. Gondoljon arra, hogy 
amit tesz, apjáért teszi, — s a gyerme­
kekért is, ha lesznek. Meg gell boszulnia 
engem, aki ártatlan vagyok, ha azt re­
ményű, hogy a gyermekei is szeressék önt.

Most nem Írok többet; de holnap, 
vagy holnapután Aradon leszek és találok 
rá módot, hogy találkozhassunk. Intézze 
úgy a dolgot, hogy az országúton talál­
kozhassunk valamely nap délután, mikor 
Karsay kapitány szolgálatban lesz.

Szerető apja. —
„N. b. — Reményiem, hogy még 

nem találkozott K . . . val ; ez föl forgatná 
összes terveimet.“

A tett pillanata tehát elérkezett !
(Folyt, köv.)

termést!

0 és uj hegyi fajhőnek
kaphatók 50 literen felől

Tóth Sándornál
Hunyady-utoza 26.

Több millió korona
20-30-40-50-65 évi

törlesztésre olcsó kamat melletti 
kiadatik. Földbirtokra, házra és ke­
zességre,

Kölcsönök már 500 koronától 
kezdve folyósíthatok.

Nagy kamatú kölcsönök olcsó 
kamatú kölcsönre konvertáltatnak.

Bárkinek szívesen ad felvilágo­
sítást

Hartstein banküzlet
Debreczen,

Piacz-utoza 83. szám.
Telefon 392. Telefon 392

Haszonbérleti árverés.
A debreczeni ref. collegium tulaj­

donához tartozó és a debreczeni 1007. 
számú telekjegyzőkönyvben 5729. és 
5730. h. r. sz. a. foglalt 20 hold 237 
négyszögöl területű ondódi föld 1908. 
február 27-én d. u. 3 órakor hat 
évre a főiskola háznagyi hivatalában 
megtartandó árverésen haszonbérbe 
adatik. Kikiáltási ár 771 korona, mely 
összegnek 10®/0-ka az árverés kezde­
tén bánatpénzül leteendő.

Debreczen, 1908. február 10-én.

Kollégium háznagyi hivatal.

Dunából kifogott hulla.
Budapest, febr. 10. Pozsony 

mellett a Dunából egy feloazlásnak!
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Elekes és Társai
oki. gépészmérnökök, budapesti rzég. 

Piacz u. 63. sz. a.

villanyvilágitási és erőátviteli 
szerelési irodát nyitott.

Modern lámpatestek kiállítása.
Villanyvilágitási es erőátviteli be- 

! rendezések szakszerű kivitele.
Terv és költségvetés díjtalan.

Bővebb felvilágosítást nyújt Lobi 
Gyula és Tsa látszerósz.

j Répa vágók, Szecska vágók és lánczos ekék. \

pénzhőlcsönre
van szüksége,

Klár Andor
bankirodájához

OEBRECZEN, Miklds-utcza 23. szám.
Telefon 445. sz. Telefon 445. sz.

UgszaUi! Legjshb! Ugtiutmtt
Glacé-, svéd- és szarv asbór

kezty fik.
Saját készítményt! sérvkötik, 
haskötik, suspensorok. X

Gummi görcsér harbayék.
Valódi franczia és amerikai 
gummi különlegességek

Schön Sándor
kezty«-, kötszer- ée orvosi Rüszertirátni

Debreczen, Piacz-utcza 12.
(Stenozinger-hás)

NÁNÁSSY LAJOS vaskereskedő
Debreczen, Csapé-utcza 4. sz. Bankház

Ajánlja dúsan felszerelt vasáru nagy 
raktárát legolcsóbb árban és a legjobb ki­
vitelben
öntött vaskályhák nagy választékban
(most érkezett teljes kocsi rakomány.) Ta­
karék tűzhelyek, egy és két sütővel jótállás *j5. 
mellett, rudvasak, tengelyek, vaslemezek, ^ 
vaabutorok, szén- és fatartók, kályhavédők, ej 
díszes kályha tálezák leszállított árban.

Konyha felszerelések, vadász fegy­
verek hozzá való kellékek, lágy és kemény 
srétek minden számban, Sohlingeni linóm 
zsebkések, asz'ali kések, ollók, borotvák.

Vidéki megrendeléseket gyorsan esz- 
1 óztok. — Becses pártfogást kér, tisztelettel

Nánássy Lajos 

Legjobb kályha Bzüstfóny.

Ey égy fii-dugványok
kaphatók nádudvari telepemről. 

Megrendelhető

Lázár Gyulánál
Mármarossziget.

Ha rosszul lát
forduljon

Lobi Gyula és Társa
lálszerészhez

Piacz-u. 63,, ahol pontos szem­
vizsgálat után megfelelő számú 
szemüveget, orresiptetöt, lorgnettet 
kaphat. -- Javítások elfogadtatnak.

Nagy raktár
GramophoB és lemezekben

részletfizetésre is.

I hölgyközönség figyelmébe I
Bécsi utamról hazatérve értesítem a 

. é, hölgyközünséget, hogy a legújabb 
lodelek, valamint a legkényesebb ízlést 
1 kielégítő

lerékfüző (mieder) üzletemet
negnagyobbitottam, dúsan felszereltem, 
íész árukat nagy választékban raktáron 
ártok, továbbá mindenféle

livatos reform és csípő-fűzőket
ledig bármily kivitelben, rövid pár nap 
dalt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgyközönsóg támo­
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

özy. Fodor Józseíné,
I‘iacz-u. 40., a Hungária kávóházzal 

szemben. Báró Josinozy-ház.

Önkéntes árverés.
E folyó hó 12-ik napján dél­

után 3 órakor, a helybeli kir. tör­
vényszék árverési termében megtar­
tandó nyilvános árverésen, árverés alá 
bocsáttatik a Verbőozy utczán 4-ik 
szám alatt (a törvényszéki pa­
lota átellenében) levő, modern be­

rendezésű úri híz, — Van benne 
I két utczai és egy udvari lakosztály, 
megfelelő mellékhelyiségekkel. Évi jö­
vedelem 1300 forint, Az udvaron igen 
jó vizű furott kút. Kikiáltási ár ) 5000 
forint.

iaÉegfgsiilet
részvénytársaság

Debrecen, Ptaex-utcxa 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
TöxlesztéseB vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(chek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.

Mindennemű ruhák

TISZTÍTÁSÁT
és festését, szépen és jutányosán eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECZEN,
Vár u. 3. szám, (zenede épület) 

és Batthyány-u. 2. sz.

DEBRECZEN, Klstemplombazár.
Óriási szőnyeg raktár!!
Függönyök, ágy- és asztalterítők, 

linoleum — börvásznak

Flanelltakarók.
Valódi perzsa szőnyegekben

óriási választék.

Villamos-világítási és erőátvitel
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági A T.
éebmiei! épleivezetliége

; (Plaoz-n 72.) által ké Illetnek.
Szakszerű felvi ■ gositásáal, tervese- 

I j lekkel és költségvetössel bárkinek lljtlll* 
■ul szolgál.
VUáiititietek, eelHirek is inrtlvéiyik őst viluztllfi. 
Telefon ». 66S. Telefon «• HS*
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Apró hirdetés®!..
1) szóig 40 fillér, Montul üllődén sert 4 fillér, a 
lagklxícbh hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből íre- 
dett minden sió 8 fillér. — Vidéki hmakmuéüliil T tessék válaszbólyegti csatolni.

Kakátok száraz és szép világosak májusra 
kiadok. Csapó uteza 11.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rősenberg 
Réni lládogos-u. 4. sz.

Vasesztergályos és géplaxa-
tos tanonezok gépműhelybe fölvótetnok 
Deák Ferencz-utcza 22.

~ Telefou 168. Telefon 168
Földvári L.

Debreceni Első Elekrotecli- 
nickai gyárvállalata Kos­
suth u. 1. Gyárt és árusít 
mindenféle elekroiechnikai 
czikkeket. Berendez iaká 
sok, üzletek és gyárak ré­
szére. Villamos világítás*, 
erőátvitelt, házi és magán 
telefonokat, villámhárító­
kat és villamos csengőket, 

ennek javítását és évi jókarban tartá­
sát, lcgjutány osabban eszközli Saját 
motorerővel b erendezett, rézcsiszolás, 
nickelezés és galvanizálás. \ illamos 
zseblámpák K. 170-től. — Képes ár­
jegyzék ingyen.

iszonyok kiknek egész napjuk szabad, 
könnyű foglalkozást kaphatnak. Czim a 
kiadóban.

Törlesztéses

kölcsönöket
22—65 évre

földbirtokokra első helyi betáblázás 
mellett engedélyez

A Forgalmi bank részv. társ.
Piacz uteza 61 szám.

Eladó uj ház.
A város legforgalmasabb helyén 

eladó egy uj ház 10 évig adómentes 
több nri modern lakással jövedelmez 
évenként 2200 koronát a ház eladási 
ára

15 ezer forint
a rajta levő teher 8 ezer forint.

Czim a kiadóba.

és bérház építéséhez részvény­
társasági alapon való perfektu- 
álásához

tőkepénzes kerestetik
egy már meglevő alkalmas sarokhely 
kihasználásához oly nagyobb vidéki 
városban megyeszékhelyen hol csupán 
egy kisebb de nem modern szálloda 
van. Ajánlótok „Bercsényi 2125. alatt 
Jaulus és Társához Budapest Do­
rottya uteza 9. alá kéretnek.

Uj Vasöntöde
és gazdasági gépgyár

OEBRECZEN, Hortobágy malom mellett.
Elvállal mindenféle gépekhez, épít­

kezésekhez, minta, rajz, vagy ócska 
után vasból vagy rézből újat önteni, 
kívánatra mégis munkálni. Mű kovács 
munkákat, eszlergályozást, gépek, mal­
mok javítását és átalakítását, uj tüz- 
szekvényeket lehető legolcsóbb árért 
vállalunk.

Saját gyártmányú kutszivatlyuink 
és egyes alkatrészei minden nagyság­
ban valamint használt de újonnan javí­
tott szecskavágók, Járgányok, ekék, bo­
ronák, vetőgépek stb. igen olcsón eladók. 
Gőz és csépiőgarniturák eladók és kisebb 
vagy nagyobbért elcscréltetnek.

FÁI és BOZSIK.

Czigarettázók 1
jók pénzmegtakarítás: „Verge“ egészségi szivarka 

hüvelyeket vásárolni
Harmathyná! Füvészkert uteza 14. 
100 Biz hüvely 14 kr. 100 Pique hüvely 16 kr. 
100 Ambre „ 14 . 100 Progress . 0 „
100 Sorompó „ 14 „ 100 Barna „ 14 *
100 Kurucz „ 12 „ 00 Parafa 14 és 6 „
100 Tiszti „ 10 „ 100 Sic mentes 14,16 .
100 latina „ 10 „ 00 Kiing kontra 08 .
100 Hagy. verseny 10,12 „ 100 Arany „20,25 „
100 Hygie „ 14,16 „ Piccolo arany „ 25 „

100 db. Anti nicotln fadobozban 16 kr.
250 „ Anti nicotin „ 35 „
100 „ Füstlehütóvel „ 25 „
100 „ Arany parafa „ 20 és 25 „
1 „ Cztgaretta töltő 6 „

Vidékre (6000 db) frankó küldés.

Nagy Antal kárpitos és díszítő Arany Já­
nos uteza 38.

lagándetectiv ajánlkozik a legdiserétebb 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer József 
Iskola-u. 4.

Bélyegzőgyár

koronáért
kiszerelve

Egy jó karban lévő alig használt fürdő 
kád olcsón eladó. Czim a kiadóba.

Eladó 300 négyszögöl háztelek a vargakert
I. járásban, értekezhetni varga-uteza 10

Vaskályha kitűnő karban 
10. Az emeleten.

eladó Csapó u.

Két szobás modern garconlakás, gázvilá 
gitással kiadó Csapó u. 10 az emeleten

Eladó a halápi állomáson kívüli őrháznál 
3 boglya széna ős egy kazal tuskó. Czim 
Móliusztér 14

uriszabó divatterme angol és hazai 
szövetujdonságok raktára. A leg­
elegánsabb úri ruha különlegessé­

gek elsőrendű szabómühelye Piacz-utcza 46. szám az udvarban.
gflöskevits József

Bponzmiives. DEBHECZEH, Szent-flnna-uícza 6.
Készít mindennemű Sárgaréz és Bronzárukat, légszesz, acetylen és villamos csillárokat.

Csillárok átalakítását petroleum és lógszeszröl villamosra 
vagy légszesz és villamosra (combinálva) Újjá tisztítá­
sokat és minden e szakmába vágó jávitásokat elfogad 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl

a Hazaígázizzófény részv. társ. Dabreczeni„képviselője.
Állandó nagy raktár „Bádiumfóny“ és lefele égő gázizzótes- 
tekbtn, üveghengerek, legújabb ingyujtók és egyébh felszerelési különlegességekben

gyönyörű fényű kirakat és utczal lámpákban. - lókarban tartást jutányos áPhan^elTogad

Szénsav-müvek
újonnan berendezve kivitelen kívül szállítanak azonnal Wr“1*1? J^Vnnv 

nyiségü természetes vegyi'eg legUsztább J — Y

a világhírű buziásfürdöi szénsav forrósokból szóda-
vizgyártáshoz, veudéglősöknek és egyébb ipari czélokra

Össze nem tévesztendő
Megbízható, szigorúan lelki-

ismeretes kiszolgálás 1

Buziásfiirdöi ásvány- és gyógyvizek
V, és Vz literes üvegekben

Szív-, vese- és hólyaghántalmaknál utói nem ért gysgybatás.
KlM»i-en«m «re ne*« se ■ ■ m- ■ * I

Felvilágosítással készségesen szolgál
Musohong-buziáafürdöi szénsavmtivek és 
ásványvizek szétküldés! telepe Buziásinrdöa. 
Sürgőnycziin: Mnschong, Buziásfürilö. — Interurban telefon 18. sz.
Ügyes helyi képviselők kerestetnek.

jyiuiiuoii'iüi J-Tt* " 1 - .— — , H
f0ff«r.«nn &m groBOTÜz könTTPTOmdáj» Dabreoaen, » itoz-u. — íár .wa’ János oa Wren Budapesti fotiékgyáránek Irtai**


